

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

(上接第一版)为探索共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会规律作出了历史性贡献。

从中华民族发展史看,这是以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴的十年。

时间前行不舍昼夜,连结起过去和未来,铭记着光荣与梦想。

(三)在全党全社会喜迎党的二十大胜利召开之际,《习近平谈治国理政》第四卷以中英文出版。

犹记2013年3月,美国国际企业战略专家作者库恩曾在英文《中国日报》上发表文章。

正是这风雨无阻向前进的征程中,我们更加深刻地理解了习近平总书记的判断。

马克思曾深刻指出:“一个单独的提琴手是自己指挥自己,一个乐队就需要一个乐队指挥。”

党的八大以来,习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,应时代之变迁、立时代之潮流、发时代之先声。

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。

越是壮阔的征程,越需要领航的力量。“伟大的中国共产党,乘风破浪,扬帆远航,领航中国在新世纪的征程上……”一首《领航》唱响中华大地。

(四)十年砥砺前行,矢志“为中国人民谋幸福”,我们不断实现人民对美好生活的向往。

山东省德州市陵城区于集镇大于集村,是国家级农村经济调查观察点,全村有40个记账户。

这十年,从“一个都不能少”的全面小康,到“摆在更加重要的位置”的共同富裕。

从站起来、富起来到强起来伟大飞跃的背后,“人民”是历史性成就的逻辑起点,也是历史性变革的价值起点。

从“厕所革命”到垃圾分类,从加强食品安全监管到减轻学生课业负担,从公立医院高质量发展到重要民生商品价格调控……

“如果一个政党努力追求无私的目标,为人民的共同利益、繁荣、福祉而奋斗,那么这样的政党将永远得到人民的支持。”

亿万人民一笔一画书写历史、同心协力成就伟业的进程,正是一个最好的注脚。

最坚实的根基在于人民,最伟大的成就属于人民,最深厚的力量源于人民。

2022年9月,习近平总书记为卷帙浩繁的大型历史文献丛书《复兴文库》写下序言:“中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。”

从推进以人为核心的新型城镇化惠及更多人口,到数字中国建设让偏远地区搭上信息快车。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展;提出并推动实施京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展。

新中国成立70周年,《我和我的祖国》在大街小巷传唱,爱国主义情感让无数人热泪盈眶;北京冬奥盛会,中华文化与奥运精神交相辉映。

绿色发展成为新发展理念重要组成部分,生态文明建设体制改革紧密锣鼓,蓝天、碧水、净土保卫战成果丰硕。

从构建人类命运共同体凝聚起广泛共识,到共建“一带一路”探索促进共同发展的新路子。

中国的现代化探索,破解了人类社会发展的诸多难题。

题,摒弃了西方以资本为中心的现代化、两极分化的现代化、物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺的现代化老路,拓展了发展中国家走向现代化的途径。

“我们已经走出一条光明大道,我们要继续前行。”实践证明,中国式现代化既切合中国实际,体现了社会主义建设规律。

(六)十年砥砺前行,矢志“为人类谋进步、为世界谋大同”,我们为世界的和平与发展作出了新的贡献。

2022年9月,距中共二十大召开还有一个多月左右时间,习近平主席的中亚之行,引来世界关注。

“世界那么大,问题那么多,国际社会期待听到中国声音、看到中国方案,中国不能缺席。”

当一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献不仅在创造了多少物质,还在于提出了什么理念。

当“世界怎么了”的疑问萦绕,“中国智慧”拨云破雾。一个国家、一个民族对世界和人类作出的贡献不仅在创造了多少物质,还在于提出了什么理念。

当“人类怎么办”的困惑出现,“中国方案”凝聚共识。中国共产党人和中国人民完全有信心为人类对更好社会制度的探索提供中国方案。

“一起向未来”的和谐奏响,“中国力量”彰显担当。大党之大、大国之大,不在于体量大小、块头大小、拳头大小,而在于胸襟博大、格局宏大、担当重大。

美国社会学家伊曼纽尔·沃勒斯坦在《现代世界体系》中文版序言中写道:“中国人民将会在决定人类共同命运的历史进程中起重大作用。”

(七)“全国查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮助和处理11226人……”2022年9月底,中央纪委国家监委公布了8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。

探析“中国发展密码”的人,都在始终关注中国共产党。蒙古国前总理林·阿玛尔扎尔格勒认为,“中国共产党是中国事业发展的引领者。”

立足于我国发展新的历史方位,习近平总书记庄严宣告“新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果,也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续,必须一以贯之坚持下去”。

社会革命背后,则是一个政党十年来的不断推进的自身革命进程。

日,在党的第三个历史决议通过之际,习近平总书记再次提到“窑洞对”。“毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是‘只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈’。

作为新时代表党的建设的重中之重,自我革命体现了我们党对作为中国人民和中华民族主心骨的坚定自觉,对跳出治乱兴衰的历史周期率的清醒认知。

“一个人曾发过疑问:自我革命何以可能?一个政党怎么能够做到刀刀向肉?”

千锤百炼,千磨万击,一个立志于“始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党”,正带领亿万中华儿女奋进在伟大复兴的征程上。

(八)“此生无悔入华夏!”2022年9月1日,《开学第一课》如期播出。这堂以“奋斗成就梦想”为主题的公开课,邀请“八一勋章”获得者、“时代楷模”称号获得者、科技工作者、奥运健儿、考古学家等奋斗者。

“经过这些年的发展,中国的70后、80后、90后、00后走出国门,已经可以平视这个世界了,这就是自信。”

以自信抒发中国之志,我们意气风发。“当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”

以自立拓宽中国之路,我们豪情万丈。“14亿多人口的大国,靠别人是不行的,只能靠自己。”

十年砥砺前行,拓宽了中华民族的精神航道,照亮了中华民族的的心灵家园,引出一幅矢志富强、矢志复兴的壮丽精神画卷。

(九)“一箭三星!”2022年9月27日,长征六号运载火箭在太原卫星发射中心点火起飞。

对于中国共产党,“长征”是一个特殊的意象。这是红军“把一只脚放在另一只脚前面”的伟大远征。

在时间中长征,我们已走过千重山、万道河,但不敢有丝毫的自满。